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Macbeth u Bezručů bude komorní

Po osmi letech od uvedení úspěšného Hamleta s Richardem Krajčem v hlavní roli se do ostravského Divadla Petra 
Bezruce vrací jeden z největších světových dramatiků, William Shakespeare.
Brněnský režisér Martin Františák se zdejším  souborem nastudoval krvavé drama Macbeth. Premiéra je  připravena 
na dnešní večer od 19 hodin.
Inscenátoři tvrdí, že diváci se mohou těšit na poněkud jiný pohled na tuto tragédii. „Je to rozsáhlé dílo a my 
nedisponujeme tak obrovským  souborem. Proto jsm e se snažili hru Macbeth zkom ornit,“ uvedla dramaturgyně 
Ilona Smejkalová. Dodala, že inscenátoři například ze čtrnácti postav skotských šlechticů udělali postavy čtyři. 
„Snad nám to Shakespeare promine, ale pokusili jsm e se z replik šlechticů i dalších postav, z jejich konkrétních, 
jasných a tušených charakterů vytvořit trochu jiné  postavy, jakési typy, které můžeme třeba dnes a denně vidět v 
bezprostřední blízkosti současných vládců. Neaktualizujeme text ani dobu příběhu, spíše jeho smysl a tém a,“ 
dodala.
Podle režiséra Martina Františáka je  ostravský Macbeth pojatý nikoliv jako  velkolepá historická freska na pozadí 
politických událostí, ale vášnivé drama dvou lidí. „Každý chlap má v sobě Macbetha a každá žena má v sobě 
skrytou lady M acbeth,“ řekl režisér.
I přes zeštíhlení počtu postav se v celkem sedmnácti rolích představí celý soubor divadla. Proti zvyklostem navíc 
budou dvě hlavní role alternovány. V  roli Macbetha se tak budou v reprízách střídat ostravský herec Tomáš Dastlík 
a jeho brněnský kolega Martin Siničák. Role Lady Macbeth se zhostí Petra Bůčková v alternaci s absolventkou 
JAMU Terezou Chytilovou.
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Shakespeare uváděný u Bezručů bude opět velkou výzvou pro přicházející tvůrčí generaci

Ostrava - Klasika jak trám, proslulé drama šílenství, vášně a krvelačné touhy, tedy Macbeth, uvedený dnes v premiéře, bude 
teprve druhým Shakespearem v novodobých dějinách Divadla Petra Bezruce v Ostravě. Tím prvním byl klíčový Hamlet z roku
1S99, jehož inscenace v režii samotného překladatele Jiřího Josky vyzvedla osobnost zpěváka a herce Richarda Krajča, který___
zde vystoupil jako vůbec nejmladší Hamlet v dějinách českého divadla.
Také Macbeth naznačuje, že bude v lecčem této linii věrný, protože hlavní představitelé nepatří k uznávaným celebritám, ale 
jejich mládí disponuje skrytým talentem znásobeným navíc vhodnou příležitostí. A překlad je  v tomto případě opět z pera 
Jiřího Joska, ovšem režie byla nyní svěřena třiatřicetiletému Martinu Františákovi z brněnského Divadla Polárka.

Herecké celebrity záměrně vystřídají mladí herd

"Role v Shakespearových dramatech dostávají herci většinou za odměnu ve svých zralých letech,ale když si pozorně přečtete 
text, tak zjistíte, že se zde místo padesátníků objevují mladé dívky a mladí mužové, třicátníci, lidé plní divokosti, plní lásky," 
vysvětluje dramaturgyně inscenace Ilona Smejkalová. Proto se v hlavních rolích objeví mimo jiné mladí herci Tomáš Dastlík a 
Petra Bůčková, kteří zajímavým způsobem zazářili již v klasické hře podle Oscara Wildea Strašidlo Cantervillské v režii Jakuba 
Macečka. V alternaci, která bude mít premiéru v pondělí, je  zastoupí hostující Tereza Chytilová a Martin Siničák. "Je důležité 
říct, že se obě verze liší, rozhodně nejde o zrcadlové obrazy," upozorňuje dramaturgyně. Každopádně, kdo zavítá na 
Macbetha, tak si může být jistý, že na jevišti spatří téměř celý herecký soubor a ještě navíc se dozví něco navíc k chystané 
inscenaci Čtyři vraždy stačí drahoušku. Macbeth se zde totiž stává vítaným zdrojem komiksové parodie. Opozdilí zájemci si 
však musí minimálně měsíc počkat, vstupenky do konce dubna jsou totiž beznadějně vyprodány: "Macbeth je už nyní na 
několik představení dopředu vyprodán, což se nám stalo také u inscenace Britney goes to Heaven. Ukazuje se, že nejen 
popová ikona je u diváků profláknutá, ale rovněž divadelní ikona, jakou je Macbeth, přitahuje," uvedla dramaturgyně divadla 
Ilona Smejkalová.
Premiéra se koná v 19 hodin a premiéra v pondělí s alternací Chytilová - Siničák začne o hodinu dříve.

*
Foto popis: MACBETH. Shakespeare uváděný u Bezručů bude opět velkou výzvou pro přicházející generaci.
Foto Autor - Foto - MAFA - ALEXANDR SATINSKÝ
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MACBETH V Divadle Petra Bezruce

Ostrava - Legendární krvavé drama Macbeth od největšího dramatika všech dob Williama Shekespearea vstoupí dnes v 
premiéře na jeviště ostravského Divadla Petra Bezruce.
"Bude to o vztahujnuže ajženy, tedy nikolivjm sáhlá  historická freska^ ale o každém znás. Každý chlap má svého Machetha 
a každá žena Lady Macbeth," uvádí režisér inscenace Martin Františák. V hlavních rolích vystoupí Petra Bužková a Tomáš 
Dastlík.

(Viz Macbeth... str. C5)
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Bezručovský návrat k tragédii W. Shakespeara po několika letech by se 
dal charakterizovat jako Macbeth ze školní družiny. To však pouze jaz
přítom ností pro naše m ladá léta typ ické žid le nebo kovových kbelíků, pAf
které dotvářely podivnou atmosféru těchto zařízení. Jinak se jedná o 
m oderní zpracování velké tragédie, která mj. skýtá obrovskou příležitost t h e

pro m ladé herce. Km enové členy Petru Buckovou a Tom áše Dastlíka M(J[
doplňují hostující Tereza Chytilová a Martin S in ičák a s ohromným  
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představuje ve skvělé formě. w
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macbeth
i_______________________________________________________________

ředitel a umělecký šéf divadelní společnosti petra bezruce sl vás dovolují 
pozvat na čtvrtou premiéru sezóny 06/07 v pátek 23. března 2007 v 19 hodin 

moderní zpracování Shakespearovy krvavé tragéd ie  /  
autor w llliam  Shakespeare /  překlad jiř í  Josek /  režie m artin  fra n tišák  /  

dramaturgie ilona Smejkalová /  scéna jan Štěpánek /  kostýmy m arek cpin /  
hudba davld smečka /  v hlavích rolích -  tom áš dastlík  nebo m artin  s in lčák, 

petra bůčková nebo tereza Chytilová /  dále hrají -  norbert lichý, Jan vlas, 
pavel gajdoš, v ik to r dvořák, přemysl bureš, tom áš kre jčí, zděna przebindová, 
alena sasínová-polarczyk, kate řina kre jčí, marcela čapková, tereza v llišová /

čestné vstupenky na premiéru si mtižete rezervovat nejpozději do 20. března na telefonním 
cisie 596 618 363 / dpb 28. října 120, 702 00 Ostrava /  ínío@bezruci.cz / www.bezrMcl.cz 

divadlo je provozované za finanční podpory statutárního města Ostrava
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